

走进乡村看变化

龙门镇:志愿服务“小支点”撬动和美乡村建设“大能量”

新定西·定西日报记者 文爱凤

“大爷,这几天身体怎么样,最近天气变化大,要注意穿衣……”未见其人,先闻其声。刚到门口的志愿者小张看到正在锻炼身体的孙占豪,便是一声亲切的“吆喝”。热络的问候,熟门熟路的招呼一看便知道是“常客”。

孙占豪是临洮县龙门镇东二十里铺村的一名70岁的五保户老人,与30多岁精神二级残疾的儿子为伴,日常生活多有不便。了解到具体情况后,志愿者便自发结伴,在村干部的带领下来到老人家里,帮助老人打扫卫生、干农活、送去日常生活用品。

“平时我和儿子两个人生活,因为身体和家庭条件,很多事情都力不从心,每次都是这些穿着红马甲的志愿者过来帮忙,冬季取暖的被褥、炭火、逢年过节的慰问品、儿子的心理疏导,没有他们想不到的,很细心。”孙占豪老人遇到走访的干部总是有着说不完的感激。

在龙门镇,随处可见穿梭在困难群众家中、田间地头的红色身影,他们宣讲党的理论政策、倾听群众心声、送关爱送温暖,以实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,学习雷锋、奉献他人、提升自己,为龙门镇这片美丽的土地增砖添瓦,让志愿和谐的“冲锋号角”越吹越响。

武当乡:协商议事聚合力 助推环境焕新颜

新定西·定西日报通讯员 王凯 蔡峰

“地膜、秸秆等随意丢弃在地头边、沟渠里”“好多人家房前屋后堆满秸秆”“垃圾、家畜粪便乱堆乱放”……近日,在漳县武当乡邹家村党群服务中心,大家你一言我一语,讨论非常激烈,把各自的疑虑和存在的问题在协商议事会上进行协商讨论。

响村容村貌。现在打造美丽乡村,就得有新面貌,就得展现出‘人要精神,物要整洁’的氛围。”政协委员漆爱明说。

生坚持做到日清扫、日保洁;优化管护机制,要明确网格管理责任,严格落实“门前三包”制度,让家家户户都参与到整治行动中,打好房前屋后的“责任田”。

平台打造成沟通交流的平台、反映民意的窗口、联系群众的桥梁、凝聚共识的载体,确保群众关心的烦心事、揪心事、闹心事得以有效解决。下一步,武当乡将持续推动政协协商与基层民主协商有效衔接,围绕生态文明、乡村振兴、民族团结、人居环境、社会治理重点工作开展基层民主协商,走出一条以协商聚民心、靠民主惠民生的路子,真正把“协商在基层”工作打造成增进民生福祉、助力基层社会治理的政协特色品牌。



陇西:畅享春日休闲好时光

近日,陇西市民纷纷走出户外,到公园、广场、景区休闲娱乐,畅享春日好时光。



临洮县政协:抓实“五个环节”提高工作质效

临洮讯 (新定西·定西日报通讯员甘文景)近年来,临洮县政协围绕“反映、办理、反馈”三个关键词,制定了《临洮县政协反映社情民意信息管理工作暂行办法》,重点抓实采集撰写、报送反映、批示交办、承办督办、反馈通报“五个环节”,充分发挥社情民意“直通车”作用。

制定年度反映社情民意信息工作计划,推动委员下沉一线履职,畅通反映社情民意“六条”渠道。县政协办公室对报送的社情民意信息稿件进行审核把关,根据所反映的内容采取多种渠道报送,为保证社情民意信息及时性,坚持当日签发、当日报送。健全完善党政领导参阅批示制度,县委、县政府主要领导对报送的《社情民意》每期必阅,重要信息必签。

石峡湾乡开展现场观摩生态及地质灾害避险搬迁集中安置点活动

本报讯 (新定西·定西日报记者刘书泽)为扎实推进2024年全乡生态及地质灾害避险搬迁工程,发挥独特优势作用、转变思想观念,抢抓生态及地质灾害避险搬迁建设宝贵机遇,不断改善居住环境、提升生活品质,助推全乡美丽乡村建设。

定西公路应急中心:发挥路网监测作用 守护公路安全畅通

本报讯 (新定西·定西日报通讯员赵涛 韩鹏龙)今年以来,定西公路应急中心紧盯信息化建设目标任务,铆足劲头真抓实干,以“畅、安、舒、美”的公路通行环境为标准,充分利用布设在全市国省干线急弯陡坡等重点路段的监控摄像头,对道路通行情况进行全方位巡查。

提供切实可靠的道路路况信息。定西公路应急中心不等不靠、主动作为,依托路网监测平台对管养路段重要桥梁、事故多发路段、急弯陡坡、隧道等重要道路通行情况实施全时段、全方位监控,全面准确掌握路网运行情况,对可能影响道路安全的事件做到早发现、早报告、早处置,确保春季油路修补任务按时完成,保障春季公路安全畅通。

断监测,确保第一时间发现事故、拥堵、违停等路况异常,及时向养护单位反馈,克服人工监测和车辆巡查的短板,提高了安全处置效率,大大降低了职工工作强度。

“五一”假日经济的四大亮点

□ 宇文

今年“五一”假期,“各地景区人挤人实况”“城市来了一亿人”等成为流行热语。全国景区一起火,大小城市一起红,假日经济呈现出四大亮点。

一是小中见大新消费。携程平台数据显示,“五一”假期四线及以下城市旅游预订订单同比增长140%,增幅明显高于一二线城市。下沉旅游市场表现突出,“小城市”“小众景点”更受青睐。

二是“以旧换新”显魔力。大规模“以旧换新”既涉及生产环节,也包括消费领域,撬动的是5万亿规模的市场大蛋糕。由于大规模“以旧换新”项目包含生产领域的设备改造和消费领域的汽车、家装和电器,因此不仅联系着生产与消费,而且也具有催化新质生产力的作用。

三是就地消费新体验。“五一”假期,人们可以走出去“浪”,但也有人宅在家里,上网娱乐和线上购物,当然也可以就近吃喝玩乐。“假日经济”有更多选择,有更多体验,更显中国消费市场的丰富多彩和消费升级的更多选择。

四是带给全球新期待。“五一”假期,出境游基本恢复到2019年同期水平,也激活了全球旅游市场对中国的新期待。据彭博社报道,中国4月27日至5月5日期间的出境游,超出了根据4月初票务销售情况所作的预期。我们看到对中国出境游的加快和预期的提高。

正如中国是全球经济增长的主引擎,中国游客出境游的恢复,也给全球旅游市场带来了新期待。全球旅游市场,应该做好迎接中国游客的准备。不过,随着中国境内旅游市场的高质量发展,以及中国旅游消费品质提升,全球旅游市场也应提升服务质量,推出更有特色更具个性更适合中国游客特点的高品质文旅项目,靠吃老本是无法吸引中国游客的。

出境游在恢复,入境游也给出不错成绩单。数据显示,“五一”假期入境游预订订单同比增长130%,主要入境国家包括日本、美国、韩国、加拿大、马来西亚、泰国、英国、澳大利亚、俄罗斯、法国。外国游客来华旅游消费已升级,很多游客来华旅游穿汉服说汉语,通过旅游深度体验中国文化成为常态。

“五一”假期,书写中国“假日经济”新篇章。透析其中内涵,不仅是文旅市场的热闹所能涵盖,还充满了中国高质量发展的门道:新质生产力在释放活力,新型消费在散发魅力。

来源:新华网

渭源:“五个一批”推动结对关爱走深走实

渭源讯 近年来,渭源县组织动员广大结对干部开展一对一走访、心贴心交流、实打实帮扶,抓农产品保供、抓农用物资储备、抓春耕春播生产,以“五个一批”推动结对关爱走深走实。

组织开展一批实地调查摸底。结合春耕期间群众需求,结对关爱干部逐户逐人排摸核查基础信息,将孤儿、困难重度残疾人、特困家庭全部纳入关爱范围,做到了底数清、情况明、对象准。截至目前,全县共排摸核实了5031户5327名关爱对象,调整优化结对干部37名,确保结对关爱对象与结对干部精准对接、全员覆盖、动态管理。

精准落实一批关爱行动政策。按照全省“2442”工作要求,组织帮扶干部进行系统性的政策和业务学习培训,认真对标“三项保障政策”责任清单,集中开展信息比对,将符合条件的80名对象全部纳入救助补助和扶持范围,实现了应保尽保、应救尽救、应补尽补、应扶尽扶。春耕期间,全县各级帮扶干部同关爱对象累计联系交流7780人次,走访探视7332人次,为关爱对象落实各类政策6758条。

研究解决一批生产生活困难

结对帮扶·爱心定西

漳县公安局大草滩派出所开展“一标三实”行动

近日,漳县公安局大草滩派出所积极响应上级号召,深入开展“一标三实”纠错灭虚专项行动。

可估量的风险。通过生动具体的案例,民警们让群众深刻认识到私藏、改装枪支问题的严重性。通过宣传教育,辖区群众纷纷表示要积极配合警方工作。

大草滩派出所此次专项行动的成功,不仅得益于民警们的辛勤工作,更离不开辖区群众的积极参与和支持。这一行动不仅是对社会治安的有力维护,也是对群众安全意识的一次深刻教育。

王敏